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ВДОСКОНАЛЕННЯ КОНСТРУКЦІЇ ГУСЕНИЧНОГО РУШІЯ ДЛЯ ТРАКТОРІВ 
ПІДВИЩЕНОЇ ПРОХІДНОСТІ 

У сучасних умовах ведення сільськогосподарського виробництва питання підвищення 
ефективності використання техніки стає все більш актуальним. Одним із ключових напрямів 
удосконалення тракторної техніки є підвищення її прохідності в складних ґрунтово-кліматичних 
умовах, зокрема за умов надмірного зволоження ґрунту, пухкої структури ґрунтового покриву або 
роботи на схилах. В таких умовах традиційні колісні трактори втрачають ефективність, що зумовлює 
потребу у використанні гусеничних рушіїв. Однак класичні конструкції гусеничних рушіїв не завжди 
задовольняють сучасні вимоги до мобільності, стабільності, екологічності та ресурсу роботи. Це 
обумовлює необхідність розробки та впровадження вдосконалених конструкцій гусеничних рушіїв, 
орієнтованих на трактори підвищеної прохідності. 

Основним завданням вдосконалення конструкції гусеничного рушія є зниження питомого тиску 
на ґрунт, підвищення тягово-зчіпних властивостей, зменшення опору коченню та підвищення стійкості 
техніки під час роботи на схилах. Одним із напрямів вирішення цих завдань є використання 
гумотросових гусениць із змінною жорсткістю, які здатні адаптуватися до різних типів поверхні. Такі 
гусениці забезпечують одночасно хорошу амортизацію, менше ушкодження ґрунту та вищу 
довговічність порівняно з класичними металевими варіантами [1, 2, 3]. 

Конструкційні зміни також торкаються ходової частини – зокрема, впровадження балансирної 
підвіски або незалежних модулів дозволяє рівномірніше розподіляти навантаження по всій площі 
опори, що особливо важливо при русі по нерівній або в'язкій поверхні. Така модернізація покращує 
контакт гусениці з ґрунтом, зменшує буксування та сприяє ефективнішому використанню потужності 
двигуна. Дослідження показали, що впровадження таких змін дозволяє підвищити коефіцієнт зчеплення 
на 15–20 % у порівнянні зі стандартними рішеннями. 

Важливим аспектом удосконалення є і зниження енергоспоживання. Конструктивні елементи, що 
впливають на тертя між гусеничним рушієм і опорною поверхнею, повинні бути оптимізовані для 
зменшення витрат енергії. Це досягається за рахунок використання високоякісних матеріалів з низьким 
коефіцієнтом тертя, а також завдяки впровадженню нових систем змащення та ущільнення в зоні 
контакту з опорними котками і направляючими елементами. Комплексне моделювання гусеничного 
рушія з використанням CAD/CAM систем дозволяє прорахувати оптимальні геометричні параметри 
деталей, забезпечивши мінімальний знос і високу ремонтопридатність. 

Окрему увагу слід приділити інтеграції інтелектуальних систем моніторингу стану рушія. 
Сучасні трактори можуть бути обладнані датчиками навантаження, температури та зносу, які в режимі 
реального часу інформують оператора про стан ключових елементів гусеничного рушія. Це дозволяє 
вчасно проводити технічне обслуговування, уникати аварійних ситуацій та збільшити ресурс 
експлуатації. 

Удосконалення конструкції гусеничного рушія передбачає також зменшення загальної маси 
агрегата без втрати міцності. Це можливо за рахунок застосування сучасних композитних матеріалів, 
які поєднують легкість і високу механічну міцність. Наприклад, використання армованих полімерів або 
алюмінієвих сплавів дозволяє суттєво знизити масу ходових елементів при збереженні їхньої надійності 
та довговічності. Лабораторні випробування демонструють, що легкі гусеничні блоки можуть 
забезпечити підвищення паливної економічності на 8–12 % завдяки зниженню опору руху. 

У контексті зміни кліматичних умов та необхідності адаптації агротехніки до екстремальних 
режимів роботи вдосконалені гусеничні рушії набувають особливої актуальності. Наприклад, у регіонах 
з надмірною вологістю ґрунтів або при міжсезонній обробці полів, де колісна техніка не здатна 
виконувати повний обсяг завдань, гусеничні трактори з модернізованими рушіями показують значно 
вищу продуктивність. Удосконалення конструкції дозволяє підвищити універсальність техніки, 
зменшити витрати на ремонт та техобслуговування, а також поліпшити умови праці оператора. 

Таким чином, вдосконалення конструкції гусеничного рушія для тракторів підвищеної 
прохідності є важливим напрямом у розвитку сучасного аграрного машинобудування. Це дозволяє 
ефективніше використовувати техніку в складних умовах, підвищує її надійність і продуктивність, а 
також сприяє збереженню родючості ґрунтів. Подальші дослідження в цій галузі мають бути спрямовані 
на комплексну інтеграцію механічних, матеріалознавчих та електронних рішень для створення 
оптимальних систем приводу та ходових механізмів. 
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